

## KDYŽ VAŘÍ RADNÍ

V nové rubrice chceme pravidelně uvádět oblíbená jídla krajských radních i s jejich recepty. Postupně se setkáte s rodinnými specialitami krajských politiků, tradičními jídly z Vysočiny i pochoutkami z cizích zemí, které ale na plotnách radních zdomácněly. Zahajuje hejtman Miloš Vystrčil s masovou kulinární rafinovaností.

### Hejtmanova pikantní bučková roláda

„Jako většina lidí nejsem vegetarián, jím sice s mírou, ale rád. Přijaté kalorie kompenzuji podle časových možností sportem. Mám rád klasická jídla, mezi která řadím například i pikantní bučkovou roládu. Pokud máte i vy rádi buček, podělím se s vámi o jednoduchý recept.“

Pěkný buček z vysočinského prasátka vykostíme a vytvoříme plát. Osolíme, opepříme. Okrojky z bučky s kouskem plecka pomeleme s ně-

kolika stroužky česneku, okořeníme zakoupenou směsí – známým zabičkovým kořením. Rovněž ještě dle chuti osolíme a opepříme. Mletým masem pokryjeme asi centimetrovou vrstvou plát bučky. Do mletého masa vtlačíme maličké kousky feferonek a pro barvu i na jemné proužky nakrájenou červenou kapii (může být sterilizovaná). Doprostřed podél položíme párek. Roládu svineme a pevně omotáme potravinářským provázekem. Na povrchu ještě posypeme pepřem. Položíme na pekáč, lehce podlejeme vodou, přikryjeme alobalem a vsuneme do hodně rozpálené trouby. Pečeme přikryté, za průběžného podlévání, asi 40 minut, roláda se pěkně stáhne a změkne. Pak odstraníme alobal a dopečeme do pěkně zlatavé barvy. Až trochu vychladne, stáhneme provázek. Můžeme krájet za tepla a konzumovat s brambory. Ale vynikající je tato pikantní roláda nakrájená za studena na plátky. Oko potěší i pěkný řez. Nesme na stůl, nechme se skromně chválit.

## Hejtman dostal medaili



Poslední nostalgické spuštění závory v Zajičkově. Foto: Luboš Pavlíček

Vysočina/Praha • Hejtman Vysočiny Miloš Vystrčil (ODS) převzal v pražské Spiritce pamětní medaili k pátému výročí Hasičského záchranného sboru České republiky. Oceněny byly osobnosti veřejného života, které spolupracovaly nebo spolupracují

s Hasičským záchranným sborem a velkou měrou přispěly k tomu, že sbor má v současné době moderní a funkční legislativní rámec svého působení. Na snímku Miloš Vystrčil a generální ředitel HSZ Miroslav Štěpán. Foto: archiv kraje

## Z kraje zmizely ručně spouštěné závory



Poslední nostalgické spuštění závory v Zajičkově. Foto: Luboš Pavlíček

Zajičkov • Milovníci starých dobrých časů přišli na Vysočině o jednu z připomínek. Od prosince tam už nefungují ručně spouštěné závory na přejezdu v Zajičkově na Pelhřimovsku. Nahradilo je světelné zabezpečení, které zde vyrostlo v rámci modernizace celé trati horní Cerekev – Tábor. Ručně spouštěné závory se je-

ště na Vysočině najdou na 15 místech, jsou ale ovládané klikou, zatímco v Zajičkově je železničáři spouštěli taháním za řetízky. Na Vysočině je přes 600 železničních přejezdů, jen asi třetina je opatřena výstražnými světly, či závorami. Kraj přitom považuje bezpečnost přejezdů za důležitou, protože se podílí na jejich modernizaci.

# Silničáři mají nový sklad posypu



Silničáři jsou v zimě skoro nejdůležitějšími lidmi v kraji. Foto: Luboš Pavlíček

Žďár nad Sázavou • Nový sklad posypu slouží už od začátku letošní zimy silničářům na Žďársku. Kraj jej nechal postavit za více než 14 milionů korun.

„Důvody jsou jasné. Úspory, úspory a zase úspory,“ vysvětlil náměstek hejtmana Václav Kodet (KDU-ČSL). Sklad totiž nahradí stávající tři skládky, takže se ušetří za věčné přejezdy. Nejvíce peněz ale nový sklad ušetří tím, že se do něj vejde přes 1300 tun soli a dalších 3500 tun inertního materiálu, který bude možné nakoupit už v létě, za příznivější ceny. „Takové sklady bychom potřebovali pro všechny správy silnic. Začali jsme ve Žďáru, protože zdejší klimatické podmínky jsou v zimě nejhorší,“ dodal Kodet.

## Rozhlas sbíral hračky pro děti z domovů

Vysočina • Děti ze sedmi dětských domovů na Vysočině budou mít díky akci Daruj hračku veselější Vánoce.

Daruj hračku je tradiční sbírka, kterou už podruhé na Vysočině pořádá jihlavská stanice veřejnoprávního rozhlasu, Český rozhlas Region. Několik týdnů před Vánoci rozhlas na veřejných místech ve čtyřech městech kraje rozvěsil obrázky vánočních přání, která děti z domovů namalovaly. Lidé pak mohli tato konkrétní přání plnit. „Pro děti máme zhruba tisícovku hraček,“ usmíval se nad výsledky sbírky Petr Palovčík z Českého rozhlasu Region.



Prostory rozhlasu jsou už podruhé před Vánoci zavaleny hračkami. Foto: Luboš Pavlíček

## Město platilo za trvalý pobyt



O peníze za vyplnění formuláře byl mezi lidmi obrovský zájem. Foto: Luboš Pavlíček

Jihlava • Krajské město Vysočiny má přes 50.000 obyvatel.

V praxi to znamená, že při přerozdělování daní ze státního rozpočtu získá Jihlava o 26 milionů korun víc, než kdyby této hranice nedosáhla. Ještě do prosince přitom magistrátu k překonání magické hranice chybělo pouhých 600 obyvatel. Radní proto přišli s netradičním způsobem řešení. Každému, kdo se v prosinci přihlásil k trvalému pobytu do Jihlavy, magistrát vyplatil 3.000 korun. „Chtěli jsme motivovat zejména ty, kteří v Jihlavě fakticky bydlí, nejsou zde ale k trvalému pobytu přihlášení,“ vysvětlil mluvčí magistrátu Radek Tulis. O peníze byl mezi lidmi velký zájem, městská kasa vyplatila na odměnách přes dva miliony korun.

## Vysočina hostila sněm lékařů

Luka nad Jihlavou • Kongres ortopedů z evropských zemí navštívil ve školicím středisku v Lukách nad Jihlavou hejtman Miloš Vystrčil (ODS).

Bezmála 70 lékařů z Rakouska, Německa, Slovenska a Česka se zde seznamovalo s moderním implantátem kolenního kloubu. Náhrada se od běžně užívaných liší především tím, že umožňuje rotační pohyb. „Pro pacienty znamená především možnost aktivnějšího života,“ vysvětlil ředitel pořádající Nemocnice sv. Zdislavy v Mostištech Jaroslav Tvarůžek. Mostištské zařízení už použilo na 60 těchto implantátů. Kongres začal

Šajnar. „Kolenní implantáty s rotačním mechanismem jsou evropským i celosvětovým trendem,“ shrnul Tvarůžek.



Jiří Šajnar svým kolegům popsal zkušenosti s moderním implantátem. Foto: archiv pořadatele

## KRÁTCE

Jihlava • Nové informační centrum pro mládež pracuje od prosince na třídě Legionářů v Jihlavě. Kromě informací poskytuje zájemcům i poradenství například v oblasti vzdělávání, práce, volnočasových aktivit, mezinárodních aktivit a podobně. Síť informačních center, sdružených ve společné asociaci, oficiálně podporuje ministerstvo školství. Centra mohou poskytovat i řadu doplňkových služeb, například vydávání slevových karet ISIC, či přístup k internetu. „V Jihlavě již proběhlo několik pokusů o otevření takového centra, avšak nepříliš úspěšně,“ řekl vedoucí krajského oddělení mládeže a sportu Jan Burda a dodal: „To, že nové jihlavské centrum je sdruženo v republikové asociaci informačních center, která je podporována ministerstvem, je důležitým krokem k tomu, aby se konečně i v Jihlavě mládež dostala k aktuálním informacím, jak je tomu celkem běžné v některých dalších městech a krajích.“ dodal Burda.

Jihlava • V kruhu přátel oslavil sté narozeniny pravděpodobně nejstarší turista na Vysočině, Josef Podzimek z Jihlavy. Oblíbenému profesorovi obchodní akademie ve výslužbě k jeho životnímu jubileu pográtuloval i hejtman Vysočiny Miloš Vystrčil (ODS) Josef Podzimek byl do pozdního věku zdatným turistou a dlouholetým členem Klubu českých turistů Čeríněk, ještě po devadesátce bivaloval na sněhu. Hejtman mu v této souvislosti daroval aktuální mapu Čerínku a okolí s věnováním.